
 

 

  

     

 

RESULTAT ENQUETE RYTHMES SCOLAIRES 

 

 

1  ENQUETE CLUBS : 

Nous avons reçu 67 réponses de clubs, représentant 26 disciplines différentes :  

 27 clubs ont été invités aux réunions d’information, soit 40% 

 17 clubs sont impliqués dans les NAP, soit 25% 

 18 clubs proposent des activités sportives à l’école, soit 27% (ce ne sont pas toujours les mêmes que ceux 

concernés par la question précédente) 

 19 clubs ont constaté une baisse du nombre de licenciés, soit 28%. La principale raison invoquée est 

l’abandon des activités le mercredi  matin et la concurrence des autres activités sportives ou culturelles 

puisque les enfants sont amenés à restreindre leur nombre d’activités. Le problème de la gratuité des NAP 

est évoqué : les parents envoient de préférence les enfants aux NAP et estiment que ces activités sont 

suffisantes. A noter que tous  les clubs de tennis ont observé une diminution d’adhérents jeunes. Les clubs 

de gymnastique ont une baisse pour les enfants d’écoles maternelles. Un club de natation connait une forte 

chute d’adhérents jeunes, mais cela s’explique par une hausse forte des tarifs. 

 10 clubs ont connu une hausse du nombre de licenciés, dont 9 grâce à la présence de ces clubs dans les 

ateliers NAP ou suite à une présence sur le temps scolaire. 

 

 

 

DIVERSES REMARQUES RELEVEES : 

 

 Fatigue des enfants  

 Manque de disponibilités des bénévoles 

 Problème du financement : les clubs souhaiteraient être indemnisés pour leurs bénévoles et les clubs 

employeurs souhaiteraient un tarif horaire couvrant les frais salariaux) 

 Séances NAP trop courtes (mais un club les trouve trop longues) 

 Certaines activités ne peuvent pas être mises en place à cause du matériel à installer et du temps trop court 

d’activités : escalade, cyclisme, activités nautiques, tennis, équitation 

 Sentiment d’être une garderie 

 Pour un club : réforme inutile, coûteuse 
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2  ENQUETE COMITES : 

 

Nous avons reçu 9 réponses de comité départemental : 

 4 comités ont pris en compte les nouveaux rythmes scolaires dans leur plan de développement, soit 45% 

 2 comités ont été contactés par des clubs sur cette question (3 de basket et 4 de pétanque) 

 1 seul comité a constaté une baisse de licenciés liée aux nouveaux rythmes scolaires (le tennis n’a pas 

répondu). 

 

DIVERSES REMARQUES RELEVEES : 

 

 Mêmes constats que pour les clubs 

 Un comité (pétanque) a mis en place un groupe de travail sur ce sujet (N.B : sur les 67 réponses des clubs, 

12 viennent de la pétanque) 

 

 

 

3 CONCLUSION : 

 

 Le nombre de réponses des comités n’est pas assez important pour obtenir des tendances fiables : le CDOS 

étudiera les statistiques 2015 des comités pour tirer un bilan quantitatif du nombre de licenciés chez les 

moins de 12 ans. 

 Le monde sportif associatif n’a pas été, en général, convié à la mise en place des NAP, mais n’a pas été non 

plus demandeur près des collectivités et/ou des écoles. 

 Des clubs ne semblent pas avoir compris que les ateliers NAP ne consistent pas à reproduire les 

entrainements des jeunes licenciés 

 Les associations employeurs sont frileuses à cause du manque total ou partiel de financement 

 La mobilisation des comités sportifs a été très disparate, et a même été nulle dans certains comités. 

 

 

Merci à tous les dirigeants sportifs qui ont pris du temps pour répondre à cette enquête, et je me tiens à leur 

disposition pour tout échange sur les relations mouvement sportif mayennais-rythmes scolaires. 

 

A Laval, le 3 avril. 

Michel DEROUET, secrétaire général CDOS 

 


